



*Ing. Ladislav Němec*  
*I. náměstek ministra*

V Praze dne 6. dubna 2012  
Č.j.: MSMT-13740/2012-26

Vážená paní předsedkyně,

dne 20. března 2012 byl doručen panu ministrovi dopis, ve kterém Sdružení obcí Libereckého kraje odmítá návrh novely zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona, a stanovení optimálního počtu žáků ve třídě na 24 ministerstvem školství. Zde zřejmě došlo k omylu, neboť Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) žádnou novelu školského zákona ve výše uvedeném smyslu nepředložilo. Věcné problémy, ke kterým se ve svém dopise vyjadřujete, MŠMT zveřejnilo v materiálu „Koncepční záměr reformy systému financování regionálního školství“.

Ujišťuji Vás, vážená paní předsedkyně, že chápu určitou nervozitu jak zřizovatelů a ředitelů škol, tak i celé školské veřejnosti v souvislosti s připravovanou reformou financování regionálního školství, ale MŠMT rozhodně nechce připravovanou reformou rušit ani venkovské ani městské základní školy. Cíl této reformy je jednoznačný – využít disponibilní zdroje státního rozpočtu určené pro vzdělávání dětí, žáků a studentů jednak efektivněji a jednak spravedlivěji než je tomu nyní.

Jedním z důvodů, proč MŠMT zveřejnilo Koncepční záměr reformy financování regionálního školství, i když v některých oblastech byl tento záměr pouze naznačen a dopracováván je až nyní na základě odezvy ze školského terénu, je právě ten, aby se zřizovatelé a ředitelé škol mohli k navrženým základním parametrům vyjádřit. Na základě podnětů, které zazněly ve veřejné diskuzi, je nyní materiál přepracováván a jednou z důležitých změn je i nově navrhovaný systém financování základních škol. Při jejich financování se upouští od modelu financování na „optimálně naplněnou třídu“, neboť u povinné školní docházky může ředitel jen velmi omezeně ovlivnit počet žáků ve třídě, a je navrhováno financování na „žáka“ v kombinaci s fixní částkou na I. a na II. stupeň základní školy. Další důležitou změnou, oproti původně navrhované, je i změna termínu spuštění nového systému financování. Původním záměrem MŠMT bylo spustit nový systém financování již od 1. ledna 2013, jak je ostatně uvedeno i ve zveřejněném koncepčním záměru. Vcelku podle očekávání však dosavadní výsledky projednávání koncepčního záměru v rámci odborné diskuse vyústily v nutnost vyřešit řadu dalších navazujících otázek, které si vyžádají součinnost nejen představitelů hlavních zřizovatelů škol a školských zařízení, ale i dalších rezortů (zejména Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva dopravy). V současné chvíli lze tedy předpokládat, že reforma financování regionálního školství (pokud bude schválena) postihne nejdříve školní rok 2013/2014. Tzn., že faktická změna systému financování regionálního školství by byla nastartována od 1. 1. 2014.

V současné době bude mít pro další „osud“ reformy systému financování regionálního školství pochopitelně zásadní význam rozhodnutí nového ministra, který bude resort školství, mládeže a tělovýchovy řídit po panu Mgr. Josefu Dobešovi.

Pokud nový ministr rozhodne o pokračování v přípravě této reformy, bude zájmem MŠMT, aby výsledné parametry pro tuto reformu byly zveřejněny v takovém předstihu, aby zřizovatelé škol i rodiče dětí a žáků měli minimálně jeden celý školní rok na rozhodnutí, jak se zachovat v situaci, až nový systém financování regionálního školství vstoupí v platnost.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, consisting of several fluid, connected strokes. The signature is positioned to the right of the text 'S pozdravem'.

Vážená paní  
Mgr. Hana Moudrá  
Předsedkyně Rady SOKL  
Tř. 1. máje 858/26  
460 01 Liberec III